
ВСВРОССИИСКАЯ ОJIИМПИАДЛ II IКОJIЬНИКОВ
ЭКОFIОМИКА 202З-2024 у.r. ..

IJIколыъIЙ этлп. 7_--8 кJIАссы
МаксимаJlьIIая оIценка за рабоr,у - 50 ба"lr.llов.

l'ест,овые задаIIия
Опреlце"llи,ге о/IиII rIравиJIьllый oт,Ber,.

1. Катя часть IIоJIьзуется усJIугами фирм такси. У неё есть возможность cTal]I)

tIостоянным клиентом одrrой из фирм и rlыбраI]ь cooTl]eTcTвyloulyro бонус}Iую
программу. Какой Rарианг поездок наиболее выгоден дJIя Ка,ги, есJIи она
ежедневI-Iо поJIьзуется усJIугами такси в течение месяца? Счи,гай,ге, что I] месяце
30 дней.

Q каждая шесгая IIоездка бесплатrrо; средняя Ileнa поездки 250 рублей;
б) достуltна бонусная карта, которая даёт скидку б yо irа каждую поездку, она

стоит 600 рублей; сре7дI.Iяя цена поездки без учёта скидки 210 рублей
в) каждая десятая поез/{ка бесплатцо; среllняя цена поезl{ки 2З5 рублей
г) все три варианта одиIIаково выголны

2. I1ycTb обшdие ежемесячные из/держки компаI{ии устроены сJIедуIошIим образом.
КомпаIrия IтJIати,г за аренду обору.ltования 120 000 руб.шей в месяLl, 12 000 рублей
в месяц обяза,ге"lIыIая оIIJIага [Io техIIическому обс-llуживаI-Iию " этого
оборулования, 65 000 рубltей tз месяц -- зарабо,гная пJIата каждого рабоr,ttика
компании, которых в IlI,гаге два чеJIовека. Кроме того, издержки на rrроизвоllство
одной единицы товара равны 2250 рублей.
Чему равIlы средние издержки производства оl{I{ой единицы товара (в рублях),
есJIи всего произвеltелrо 250 елиниц? Промежуток рассмотреIIия.- 1 месяц.

а) 2980

@l з298
в) 3200
г) 1800

3. I} городе V IIа pr,IHKc картофеля фуr-rкция спроса имела впд Qo * 26Q0 - бР, а
ПРедЛожения Q": 20Р* 200, l7{e Q--количество картофеrIя в килограммах, р *_

цена за о/tин килоIрамм. В результате IrаводнеI{ия гtогибла часть урожая и спрос
вырос на 100 килограмм IIри кажлом уровне Ilены. Найди,ге rloBylo paBHoI]ecHyIo

цену.
ф too
б) 90
в) 150 ']

г) 120

4. В стране R на рыIIке риса, как соrIиалы{о зпачимого товара, футлкrlия сгlроса
имеет видQч - 7500 * 1,.2Р, а гrредJIожения Q"= 8Р- [}00, гле Q -- количестI]о
риса в киJIоIраммах, Р * Ideнa в условных единицах за один киJIограмм риса.
l1равительстI]о приняло решение установить максимальнуIо цену на уровне 400
условIIых еlIиниц за 1 кг. Определите, какая ситуаlIия сложилась на рынке риса по/t
воздейст,вием приttятой меры.

а) равIлоr]есие
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[3сероссийская олимпиа/lа lIlкоJIьlIиков. Экономика 202З-2024 y.I. г. Шко.llьный этап. 7--В классы

б) избы,гок в размере 300 Kr,

Ф лефиrlи,l^ в размере 300 кг
",
,!_, t') 71ефици,l,в размере 200 кг,

5. Сгrрос лIа как<rй из э,l,их
,l,овароts характеризуст,ся
ссзонIIос,гьtо?

[ф coзl IlllезаIци,I,tIый крсм
0) рис
в) мо"llочные IIpolIyK,r,ы
l^) ав,гомобили

е
э

9.
ка

6. РавttовесIIая llella [IроlIукIlии (р) paBl{a 20, а рав}Iовесцьiй обт,ё м Q) paBell l 0.
iВес'гно, что rla лаI{ном рынке tsыIlоJIняетtся закон спроса * иначе говоря, с ростом

цены продукции веJIичина спроса на цеё убывае.г. Какая
из нижеперечисJIе]iНIllх фуrrкций может описыtsаl,ь crIpoc на ланном рыtlке?
а) Q_ 1З0 2Р
б) Q: 1+0 - zp
B)Q=10+1,

а) Kap,Tl Маркс
б) Щжон Мейнар.ц Itейllс
в) Адам Сми,i,i''' 
Р Ми-тIтоrr Фри2дмаrr

8. /{lrя какоt,о из нижеrlереtlислеI{ных товаров наиболее вероя.гно
I{Lj выlrолняет,ся тезис o ,I,oM, ч,l,о с росl,ом цены товара I]еJIичиIIа спроса на него
сltихсае,гся?

а) шоко.lrалное IIеченьс @9 б.rr.r*,
в) зо,rIотьlе украшсIIия 

V

r,) дет,ские иI,руIIIки
ltакие из IIижеIIсрсчисJIеI{IIых собы,l,ий моI,у,г с[IроtsоIlироваl,ь миI.раI{ик)
ttи,l,а.llа'/

l. I3ВеДеrtЫ IIоВыIIIенные сl,авки [{аJIога на гtрибыль lUIя бизнеса в от/1ельных
реI,ионах с,граIIы.
2. Ст абиlI и заI Iия I{ациоI{аJIьной э кономики.
З,I]ьiсокие l]eMIIbr иrrфltяции ts соседней стране.

д) 
,l,сr"ltLко IIервое

@ первое и lj,|,opoe
j в) все собыt,ия

г) в,горое и ,Ipe,l,be

l0. В каком из нижеперечисJIеIлIIых ценоtsых сегме}Il,ов рынка IIроизво/lи,гель
IIоJIучае,г максималыlуIо маржу (rrа7дбавку к себест оимости шродукта)?

а) в экономичном
б) в cpe7дrreM ф в гlремиум

Ма,ксuл,tул4 за mеспlовьlе заdанuя -- 30 ба.l1.1tов.

2
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Задания с кратким oтBeтoм

Залача 1

Оля заш_ltа в IrриJlожение банка и обнаружиJIа, что срок размеIцеrIия её I]KJIalIa

поIIошIёJI к Koнr{y, а значит, lrришIла trора выбирать IIовый I]кJIал. В расllоряжеШиИ
у ()ли еuп,2 млII рубJIей.

()на видит дI]а предложения от банка. ГIервый вариант * оформ"тIеI{ие I]KJIal{a

без покупки страховки, в этом случае годовая cTaI]Ka составит 6,5 О^. I3торой
RариаIIт -_ шокупка страхоRки за 5500 рублей в I,од, что принесёт /{ополнитеJIъно
| ,5 

О^ к базовой го/{овой cTaI}Ke. Оба вк;lадаъlа б месяIlев (без тlоilоJIIlения и сIlяr:ия)

с выплаl,ой проценl]ов о/Iин раз в конце срока.
I-Iайли,ге лоход (в рублях, без учёта началъtIого 2 M.TIH рублей), который

получит Оля, есJIи вr,lберет наиболее выгодный для себя Rариант. }{икаких

других пpolIyKToB багIка Оля rtриобретать не собирае,гся.

oтBeT,: tggф
о

Залача 2
I]oBa и Rика хотят куIIить lIoM. Они могут иJIи гIодыскать себе дом сами (т,оI,да

искать будет 13ика, потому r-ITo Rова заI{ят I-Ia важI{ом шроекr,е), иJ|и ItанятI)

риелтора. Ес.тtи квартиру булет искагь Вика, ,го ей дJIя ,гIцат€JIыIого аIIаJIиза

IIридётся потратить 90 дней.
Это означает, что IJике прилётся уtsолиться с пре}кI{еI,о места рабо:,t,t, три

месяtlа не рабоr:а,гь, а IIо,гом tзыйти [Ia FIoBoe место рабо,гы с заработlлой п:tатой 65

000 руб. в месяц в тrервый го.r1. Через год на tтовой рабо,ге оIIа сможет дос,гичь
своего прежнего уровlIя заработной tt.шaTT,t в 90 000 руб. РиеrI,гор берёт: комиссиIо
в бО/о о]] с,гоимос,ги /{ома. [Iри какой максима-пъttой стоимост]и /IoMa rrapa рсIIIи,г
IIанять риелтора? О,гвет лайте _p._r_llc: рубл9й. ]]]с.lrи паре безразлично, I{аIIимо'гL

иJIи IIe,l,риеJI,гора, ,го пара преlIпочитает IIаIIять.

В ассортименте кофейни предстаI]JiеI{ы JIат,ге, капучино и эспрессо. R r,абltиtIе

ниже приведены некоторт,Iе финаIIсоI}ые показатеJrи кофейlIи за после/IIIий месяtl
(в руб"lrях):

Кап чиIIо Эсlt
_ t65 _0р9*

( qopo

46 000 |о6.0оо

Оrrрелели,ге доJIIо ltрибыли, которая прихо/]и,гся на лат,ге, в чис,гой прибы"ltи
коI{лиl]ерской. ()r:rзст: I]ырази,ге в IIроrIентах, окруI,JIив резуJIьтат llo сотых.
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Ответ,:
Ма,ксъtл,tуLtt :la, зсldаtluя с кра,п1l{Ltд4, ol11,Bet11.o_ц,t 20 баllltов.
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